

“杨柳青年画创意产业联盟”成立

共同开发多样化年画相关产品 力争两年内完善产业链

本报讯(记者 张钢 廖晨霞)昨日,由天津杨柳青年画社发起并联合全国优质企业和行业大师、领军人物的“杨柳青年画创意产业联盟”成立,签约仪式在古文化街杨柳青年画店举行。天津杨柳青年画社与十几位工艺美术大师及多家企业现场签订了首批意向协议书。

据了解,“杨柳青年画创意产业联盟”

将借助杨柳青年画的品牌影响力和独特魅力,充分发挥杨柳青年画社丰富的年画图像资源、传承人规模化以及博物馆宣传阵地优势,与工艺美术大师、全国知名企业合作,整合各方资源,共同开发多样化的年画相关产品,未来将逐步完成具体合作方案的制订和项目规划,年内推出系列新产品,力争在两年内完善产业链,形成规模化的

生产和销售体系。

活动现场,天津杨柳青年画社与天津市工艺美术行业协会举行了2024“大美天津—匠心精品—赋能未来”工艺美术精品展开幕仪式。杨柳青年画店还将陆续举办大师精品手作、非遗文创礼品、时尚手工艺品展卖及开设工艺美术公益大讲堂、组织开办工艺美术专业技术人员培训班等主题活动。

“杨柳青年画创意产业联盟”整合了优质企业资源,促进文旅的融合发展,通过与高校、企业等机构的合作,有利于培养专业人才,促进产学研协同创新,为文化产业的持续发展提供智力支持,为杨柳青年画这一国家级非物质文化遗产的传承与发展注入了新活力。“天津杨柳青年画社社长刘岳介绍。

《天津文献集成二编》编辑合作签约仪式举行 利用好地方文献的“富矿”

本报讯(记者 刘茜)日前,天津博物馆与天津师范大学古籍保护研究院共同编辑《天津文献集成二编》签约仪式在天博举行。天津博物馆馆长姚旻表示,天津博物馆拥有深厚的古籍文献收藏基础,是一座汇聚地方文献的“富矿”。保管好、利用好这批珍贵资源是历代天博人的夙愿。新时代的天博将更加重视文物文献的整理与研究以及科学保护与活化利用。

据悉,《天津文献集成二编》是我市2024年哲学社会科学规划重大委托项目。项目主持人天津师范大学古籍保护研究院教授王振良介绍,该项目由合作双方组成课题组,对天博馆藏天津地方文献资源进行研究鉴定和开发利用,成果预计3万页、50余册。

中国“网络文学+”大会开幕 《2023年度中国网络文学发展报告》发布

本报讯(记者 仇宇浩)昨日,以“网聚创造活力 文谱时代华章”为主题的第七届中国“网络文学+”大会开幕。

会上,《择天记》《挚骨》等81部优秀网络文学作品入选中国国家版本馆,为网络文学主流化、精品化发展增添新注脚;2023年度网络文学优秀作品推介结果发布,《洛九针》《只手摘星斗》《武动乾坤》等15部作品获选。

会上,中国音像与数字出版协会发布的《2023年度中国网络文学发展报告》显示,2023年,中国网络文学市场营收383亿元;与往年相比,广告收入占比超过订阅收入占比,成为中国网络文学市场营收主要力量;中国各网络文学平台驻站作者总数约2929.43万人,笔龄5年以上的作者数量在稳步增加。

截至2023年年底,中国网络文学作品累计达3786.46万部,同比增长9.47%;中国网络文学用户规模累计达到5.5亿人,较上一年增长5200万人。中国网络文学用户性别分布相对均衡,男性占比52.76%,女性占比47.24%。

2023年,中国网络文学行业海外市场营收43.5亿元,同比增长7.06%。随着国内IP(知识产权)生态链的日益成熟,中国网络文学出海作品(含网络文学平台海外原创作品)总量约为69.58万部(种),同比增长29.02%。中国网络文学出海主要国家和地区的前三名分别是东南亚、北美、欧洲,中国网络文学出海作品题材的前三名依然是古言现实、都市职场、玄幻奇幻。截至2023年年底,网络文学IP改编量为72674部,同比增长33.7%,持续带动实体出版、有声、动漫、影视、游戏、衍生品的繁荣发展。

“无涯市集”让您“逍遥游”

本报讯(记者 仇宇浩)为打造具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌,进一步彰显天津的现代化新风貌,昨日,由市文化和旅游局指导,和平区委宣传部、北京国图创新文化服务有限公司和天津城投集团资产管理有限公司主办,国图文化创新发展(天津)有限责任公司承办的“无涯市集——逍遥游篇”,在国图·津湾文创空间举办。

“无涯”与“逍遥游”均出自《庄子》,主办方希望通过举办典籍文化与天津特色文化相结合的线下市集,创新阅读方式,培育文旅消费新场景,以丰富多样且极具趣味性的文化让书写在古籍里的文字“活起来”“旺起来”“潮起来”,让游客通过别具一格的市集体验,感受到“乘物以游心”的逍遥自在,沉浸式感受古人消暑之乐。

该市集为期3天,每天13时至21时开放,汇集精品图书、特色文创、创意手作等文化衍生品及特色美食饮品。市集分为“游刃有余”“游目骋怀”“优哉游哉”“云游山海”四大主题区域。

首届“青京会”优秀青年演员汇报演出开启

“最佳表演演员”主演《文姬归汉》赢喝彩



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚,天津京剧院开启首届“青京会”优秀青年演员汇报演出,在滨湖剧院上演程派剧目《文姬归汉》。

2023年,“中央广播电视总台首届青年京剧演员大会”(简称“青京会”)播出,全国各大京剧院团及院校的新生力量展示风采。经过选拔,天津京剧院共有8名青年演员成功入围集中展示阶段,最终有3人获得“最佳表演演员”荣誉,4人获得“优秀表演演员”荣誉。

此次汇报演出,8名青年演员将集中亮相,于7月12日至21日在滨湖剧院、广东会馆共上演5场演出。昨日率先亮相的是获得“最佳表演演员”荣誉的周毓主演的《文姬归汉》。周毓艺宗程派,她的嗓音宽厚洪亮、韵味十足,台上演唱、程派身段和水袖功夫,赢得了观众阵阵喝彩。

独奏音乐会演绎钢琴“黄金之作”



本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,陈萨钢琴独奏音乐会在天津大剧院音乐厅上演。

陈萨被誉为“当今最具魅力的钢琴家

之一”,还被列入东京著名的“二十世纪百位伟大的钢琴家”系列。在肖邦诞辰200周年之际,波兰授予陈萨“肖邦艺术护照”,以奖励她在推广肖邦音乐方面的贡献。

音乐会上,陈萨带来了十九世纪钢琴文献中的两部黄金之作——舒曼《克莱斯勒偶记》与李斯特《b小调钢琴奏鸣曲》。陈萨表示:“两位作曲家相互欣赏仰慕,这两首作品有着各自不同但也近似的极致戏剧性特征,让我产生了非常强烈的愿望,把它们并列放在同一场曲目中。”

《罗密欧与朱丽叶》展现足尖魅力



本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,由俄罗斯莫斯科芭蕾舞团领衔的芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》在天津大剧院歌剧院上演,以精湛的足尖艺术演绎经典之作。

该剧由莎士比亚的经典剧本改编而成,讲述了两个家族的仇恨和两个年轻人的爱情悲剧。剧中,舞者用优美的动作和动人的表情,将爱情与悲剧诠释得淋漓尽致,优美的古典芭蕾将观众带入莎士比亚的悲剧世界。



昨日,天津交响乐团“红旗颂 给党听”主题交响音乐会,在天津大剧院上演。 本报记者 姚文生 摄

哈达斯首发“染红”阿代米一度逆转扳平

津门虎客场不敌成都蓉城

本报讯(记者 顾颖)昨天晚上,天津津门虎队在中超联赛第19轮比赛中,客场1:2不敌成都蓉城队。刚刚加盟球队的葡萄牙外援哈达斯,本场比赛首次代表球队首发,第37分钟因防守中踩到蓉城队外援费利佩的脚,被当值主裁判马宁观看视频回放后出示了红牌罚下。

客场面对人员配置齐整、整体作战能力强、排名积分榜第3位的成都蓉城队,津门虎队派出了几乎是最强的首发

阵容组合。不过即便如此,开场之后津门虎队依然无法和对手抗衡,蓉城队的前场高压频频制造机会,第8分钟便利用定位球,由周定洋门前二次抢点得手,取得1:0领先。

之后津门虎队在上大部分时间仍处于被动。第37分钟,哈达斯在中场争抢球权的过程中,伸脚没有踩到皮球却踩到了对方球员费利佩的脚,结果被红牌罚下,导致津门虎队场上少一人。不过

第40分钟,蓉城队李扬回传球失误,被阿代米后插上顺势射门扳平比分,1:1结束上半场。

下半场比赛开始后,优势依然在成都蓉城队一边,第58分钟,周定洋利用任意球机会头球再度攻破了津门虎队的大门,也实现了个人在本场比赛中的梅开二度。之后两队都做出了一些人员调整,比分没有再被改写。从全场比赛的各项数据统计对比看,津门虎队在进攻端获得的机会和

整体杀伤力明显低于对手,不过在对手的高压之下,球队也展现了顽强、坚韧的一面,两个失球都发生在定位球防守过程中,也说明球队在关键位置、关键球处理上依然存在问题。

7月17日,津门虎队将在主场与长春亚泰队进行足协杯8强争夺战,这场比赛哈达斯能够正常登场,7月21日联赛客场挑战北京国安队,他因昨天的红牌而无法上场。

国足将选拔更多新人入队

本报讯(记者 申炜)为了备战世预赛亚洲区18强赛,中国男足已经确定将在8月18日展开集训。主教练伊万科维奇今天返回中国,继续选拔新人将成为他的工作重点。

在将原定于8月24日、25日的中超联赛第24轮提前至7月20日至22日举行之后,中国男足也获得了更充裕的备战时间。根据计划,中国男足8月18日的集训地点设在大连。

在执教中国男足之后,伊万科维奇开始大量选拔和使用年轻球员,队中涌现了诸如拜合拉木、谢文能等新秀,他们在场上的发挥也是可圈可点。接下来的18强赛相信会有更多年轻球员被重用,比如成都蓉城队的边后卫胡荷韬。

考虑到18强赛赛程任务重大,中国男足接下来将进一步增容各选国脚阵容。此前,中国足协曾为超过50名球员办理了36强赛客场签证手续,接下来征战18强赛,各选球员只会更多。

全国智跑迷宫挑战赛天津站启动

本报讯(记者 梁斌)全国智跑迷宫挑战赛天津站暨奥林匹克文化、体育博物馆馆藏奥运藏品特展活动昨天在天津河东万达广场启动。

全国智跑迷宫挑战赛是一项集智慧、速度与激情于一体的全新赛事,首次落地天津。参赛选手需借助地图穿梭在迷宫当中,完成打卡任务,回答体育知识问题,全面体验体育精神。活动将体育赛事与运动品牌深度融合,从而促进体育经济的发展,实现体育与商业的双赢。

此外,万达商管天津城市公司还与天津体育博物馆首度合作,先后举办“奥林匹克文化暨体育博物馆馆藏奥运藏品特展”,进一步增进广大人民群众对夏季奥运会和天津在中国奥林匹克运动发展中所作出的历史性贡献的了解。

巴黎奥运会羽毛球小组赛抽签 “凡晨”组合陷入“死亡之组”

本报讯(记者 苏娅)昨天下午,巴黎奥运会羽毛球项目小组赛抽签在吉隆坡进行,男单、女单、女双、混双4个项目分组揭晓,男双抽签择日进行。

根据规则,男单和女单小组头名晋级淘汰赛,女双和混双都是小组前两名出线。抽签结果显示,男单石宇奇和苏里南的奥普蒂、意大利的托蒂同处A组。李诗沣和瑞士的昆兹、尼日利亚的奥佩约里同处N组。女单陈雨菲与丹麦的布里奇菲尔德、德国的李怡逢同在P组。何冰娇和阿塞拜疆的阿扎赫拉、英国的吉尔莫同处A组。

女双陈清晨/贾一凡与日本组合松本麻佑/永原和可那、马来西亚组合陈康乐/蒂娜、印尼组合拉哈尤/拉马丹蒂同在A组,该组堪称“死亡之组”。刘圣书/谭宁与美国组合许昕菲/许怡霏、保加利亚组合斯托耶娃姐妹、中国香港组合杨雋婷/杨霏霖同处B组。混双郑思维/黄雅琼和韩国组合金元昊/郑娜恩、法国组合吉奎尔/德尔鲁、印尼组合瓦尔德内尔/塔尼亚同处A组。冯彦哲/黄东萍与美国组合邱愷翔/盖珍妮、马来西亚组合陈堂杰/杜颀涛、新加坡组合许永凯/陈薇涵同在D组。

好看的决战需要好看的进球



下周一,欧洲杯、美洲杯都将迎来决战。北京时间7月15日凌晨,欧洲杯决战将在德国首都柏林的奥林匹克体育场举行,门票已售罄,100至2000欧元不等的票价,看西班牙和英格兰两队经典的“矛盾”较量,被评价很亲民。比欧洲杯决战晚开始5个小时,北京时间15日上午,美洲杯决战将在美国佛罗里达州迈阿密花园的硬石体育场举行,2200至12000美元不等的票价,相比欧洲杯昂贵了很多,看阿根廷和哥伦比亚两队的交锋,看梅西,每一位买票的球迷,应该也觉得值得。

昨天看到了欧洲杯官方发布的决战海报,画面中,德劳内杯左右,西班牙队和英格兰队各有两名球员出镜,西班牙队是罗德里和亚马尔,英格兰队是萨卡和赖斯。总身价9.7亿欧元的西班牙队,总身价15.2亿欧元的英格兰队,一场“昂贵的比赛”近在眼前,除了各自所爱,球迷们首先肯定期待这是一场精彩的决赛。

精彩的比赛,很大程度上需要进球来触发和支撑,本届欧洲杯进球数少,也是令外界感觉赛事平淡的重要原因。除了小组赛首轮场均进球2.83个,营造出“碰头彩”之外,欧洲杯在之后的小组赛第2轮、第3轮,以及淘汰赛中,由于大多数球队首先立足防守,进球数急剧下降,经常出现加时赛和点球决胜。一路杀入决赛,西班牙队攻入了13球,已经是赛事崇尚进攻球队的代表,英格兰队只攻入了7个球,被评价为“苟着踢”的代表。

射手榜上,西班牙队的奥尔莫和英格兰队的凯恩并列榜首,截至目前都只有3球进球,凯恩的3个进球中,还有两个是罚点球所得。上届欧洲杯,C·罗以5个进球荣膺“最佳射手”,这届的“最佳射手”,想超过5球估计很难。预测一下,这会是一场不加时、不点球、常规时间结束战斗的决赛吗?

本报记者 顾颖



上海海港大胜 继续领跑中超

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第19轮昨晚先进行了3场比赛,除了天津津门虎队客场对阵浙江队的比赛,排名榜首的上海海港队主场5:1战胜北京国安队,继续保持领跑位置。另外一场沧州雄狮队主场1:1战平武汉三镇队,已连续13轮不胜。

海港队与国安队之争,两队一开场就展开对攻,客场作战的国安队先入一球,之后的比赛就进入了海港队的表演时段,他们在场上形成高压态势,上半场收获3个进球外,还曾4次击中门柱。下半场,乘胜追击的海港队再入两球,最终5:1大胜国安队。

另外,原定于昨天19时进行的青岛西海岸队主场对阵浙江队的比赛,因青岛大雾导致能见度太低,现场条件无法达到比赛要求,经协商双方俱乐部、青岛赛区以及有关方面同意,中超联赛官方研究决定,将比赛延期到今天14:30进行。这是本赛季中超联赛第2次因天气原因延期比赛,之前上海海港队客场挑战梅州客家队的比赛,受暴雨预警所扰直接改期,海港队白跑一趟梅州。